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令和４年度 伊勢市防災会議 議事録 

 

 

日時：令和５年３月 28日（火）10:00～12:00 

場所：伊勢市防災センター ４階 防災多目的ホール 

出席者：鈴木 健一（伊勢市長） 

菅 良一（国土交通省中部地方整備局三重河川国道事務所事務所長） 

足立 隆文（東海農政局三重県拠点地方参事官代理） 

花野 友亮（鳥羽海上保安部長代理） 

梅村 和弘（三重県南勢志摩地域活性化局長） 

関山 治利（三重県伊勢建設事務所長） 

上田 裕之（三重県伊勢保健所副所長兼保健衛生室長） 

福田 渡（三重県伊勢農林水産事務所長） 

加藤 秀幸（伊勢警察署長代理） 

齋藤 進（陸上自衛隊第３３普通科連隊重迫撃砲中隊長） 

福井 敏人（伊勢市副市長） 

佐々木 昭人（市立伊勢総合病院事業管理者） 

岡 俊晴（伊勢市教育委員会教育長） 

中芝 育史（伊勢市消防本部消防長） 

橋村 吉則（伊勢市消防団長） 

前川 徹也（日本郵便株式会社伊勢郵便局長） 

堀川 晃（中部電力パワーグリッド株式会社伊勢営業所長代理） 

水谷 賢（三重交通株式会社伊勢営業所長） 

西中 克典（東邦ガス株式会社導管ネットワークカンパニー中南勢導管課長） 

久保田 秀和（中日本高速道路株式会社名古屋支社津高速道路事務所長代理） 

角谷 克己（伊勢市総連合自治会副会長） 

竜田 和代（伊勢市女性団体連絡協議会長） 

濱瀬 智章（伊勢米穀企業組合理事長） 

村瀬 広和（一般社団法人伊勢薬剤師会長） 

新谷 琴江（伊勢市消防団副団長） 

田中 智美（伊勢市消防団本部分団長） 

 

欠席者 ：小山 悟（西日本電信電話株式会社三重支店設備部長） 

酒德 茂（三重県トラック協会南勢支部長） 

橋上 裕（一般社団法人伊勢地区医師会長） 

田口 昇（一般社団法人伊勢地区歯科医師会長） 

 

事務局 ：日置 和宏（危機管理部長） 

中村 洋（危機管理課課長） 

五十嵐 大介（防災危機管理係主事） 

澤田 諒（防災危機管理係職員） 
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１ 開会 

事務局 

・開会宣言 

・資料の有無の確認 

 

【会長（市長）挨拶】 

会長 

・年度末の大変お忙しい中お越しいただいた御礼 

・市防災行政へのご協力に対する御礼 

・新型コロナウイルス感染症が２類から５類に引き下げになるということで少しずつ元の生活

に戻りつつあると感じる 

・この３年間は大きな災害はなかったが、出水期に向け再度気を引き締め、防災減災の取り組

みを実施していく 

・BCM（Buisiness Continued Management）定例会を定期的に実施し、市の課題を１つずつ改善

している 

・今回の会議ではみなさまの日頃の防災活動と今後の防災活動をお聞かせいただき、共有する

ことで市全域の防災減災につなげていきたい 

 

【司会：事務局→会長】 

 

２ 議案 

「議案第１号 伊勢市地域防災計画の修正について」 

事務局 

・伊勢市地域防災計画の修正について説明 

概要 

①南海トラフ地震臨時情報に対応するための修正 

②二見浦小学校・二見中学校を避難所に指定することに伴う修正 

 

【会長よりご意見ご質問等の確認】 

→ご意見ご質問等なし 

 

【会長より承認・不承認の確認】 

→挙手多数のため承認 

 

３ 報告事項 

（１）伊勢市の主な事業概要について 

事務局 

・伊勢市の主な事業概要について説明 

 概要 

①居住地区別参集を前提とした執務室設営訓練の実施 

  ②伊勢市防災大学の実施 

  ③危機管理型水位計で水害に備えるみんなで地域観測プロジェクト 

 

  



 

- 3 - 

（２）令和４年度 図上訓練の結果概要について 

事務局 

・令和４年度 図上訓練の結果概要について説明 

  概要 

   実施日 

   令和５年２月１日（水）9：30～16：30 

 

目的 

・目標管理型の災害対応の習熟 

・受援計画に基づく業務・手続きの課題抽出 

・関係機関との連携に関する課題抽出 

・能動的な広報に関する課題抽出 

 

   内容 

①宮川左岸（玉城町昼田地内）破堤１日経過後の状況を想定し、その対応を検討、実施 

②模擬記者会見 

③訓練終了後にふりかえりを行い、抽出した課題を整理 

   ※外部団体 計 18団体 約 30名が参加 

 

 【令和４年度 図上訓練参加団体よりご意見、ご感想の発表】 

 国土交通省中部地方整備局三重河川国道事務所事務所長 菅 良一 様 

 ・三重河川国道事務所の対応を Web会議で市長に報告した 

 ・災害時に Web会議の使用を検討していたところでの依頼であったため、有意義であった 

 ・今後も参加させていただきたい 

 

 鳥羽海上保安部長代理 花野 友亮 様 

 ・他の組織の動きを知れて有意義であった 

 ・今後も機会があればお声がけいただきたい 

 

 三重県南勢志摩地域活性化局長 梅村 和弘 様 

 ・リエゾン役、見学者として参加させていただいた 

 ・市の動きを知ることができ大変参考になった 

 ・訓練は続けることが大切だと改めて認識した 

 

 三重県伊勢保健所副所長兼保健衛生室長 上田 裕之 様 

 ・市職員の災害対応に対する姿勢に刺激を受けた 

 

 伊勢警察署長代理 加藤 秀幸 様 

 ・情報共有、救助活動の実施をした 

 ・災害対応の一連の流れを経験することができ今後の対応に多変参考になった 

 

陸上自衛隊第３３普通科連隊重迫撃砲中隊長 齋藤 進 様 

 ・各部隊が使用する地図が異なり、対応に苦慮した 

 ・地図の使用方法や必要な地図の形式については様々な提案ができる 

 ・今後もこういった機会があれば積極的に参加したい 
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中部電力パワーグリッド株式会社伊勢営業所長代理 堀川 晃 様 

・リエゾンとして計５名が参加 

・以下の２つの目標を設定 

・警戒レベル４以上が発令されている場合復電にあたる作業員の動かし方を確認 

・道路啓開情報を早く伝達する 

 ・今後も機会があれば参加したい 

 

（３）各団体の日頃の防災活動と今後の防災活動について 

国土交通省中部地方整備局三重河川国道事務所事務所長 菅 良一 様 

・平成 29年台風第 21号を踏まえた勢田川の河道掘削が来年度完了する 

・桧尻川の排水機場の排水能力を強化する工事を引き続き実施する 

・浸水センサーの閲覧を消防団等でも閲覧できるように整備する 

・「浸水ナビ」というシステムで堤防決壊箇所を選択すると浸水想定区域を閲覧できる 

 

東海農政局三重県拠点地方参事官代理足立 隆文 様 

・食料の安定供給を目的とし取り組みを実施している 

・食料農業農村基本法の改正に向け取り組んでいる 

 

鳥羽海上保安部長代理 花野 友亮 様 

・訓練内容の改善に取り組む 

・海上保安部の防災計画改正に向け取り組む 

 

三重県南勢志摩地域活性化局長 梅村 和弘 様 

・今年度は三重県防災減災アクションプランを策定した 

・令和５年度は様々な訓練を継続して実施し、災害対応能力を高めていく 

 

三重県伊勢建設事務所長 関山 治利 様 

・くしの歯作戦運用に関する訓練を今年度初めて実施した 

・継続して訓練を実施していく 

 

三重県伊勢保健所副所長兼保健衛生室長 上田 裕之 様 

・医療機関の方々を中心に情報伝達訓練を実施した 

・エボラ出血熱患者が発生した想定の訓練を実施した 

 

三重県伊勢農林水産事務所長 福田 渡 様 

・排水機場の維持、ため池の防災対策を実施している 

・排水機に隣接する流域のしゅんせつを実施している 

 

伊勢警察署長代理 加藤 秀幸 様 

・行方不明が発生した想定の訓練の実施 

・学校が開催する避難訓練への参加 

 

陸上自衛隊第３３普通科連隊重迫撃砲中隊長 齋藤 進 様 

・各種防災訓練への参加をし、自衛隊ができることを認識していただく 

・ハザードマップを利用し、現地確認を行い、活動経路を想定している 
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市立伊勢総合病院事業管理者 佐々木 昭人 様 

・三重県防災行政無線を整備 

・内閣府主催の防災訓練に参加 

・総合防災訓練を 12月に実施 

 

伊勢市教育委員会教育長 岡 俊晴 様 

・学年別に防災ノートを利用し防災教育の実施 

・年２回（火災、地震発生時）の避難訓練を実施 

 

伊勢市消防本部消防長 中芝 育史 様 

・令和４年中に 9,172件の通報 

・災害時の情報収集を目的としドローンの活用の取組 

 

伊勢市消防団長 橋村 吉則 様 

・高柳商店街での火災において消防団 107名の出動 

 →今後の出動において目安の数字となるのでは 

 

日本郵便株式会社伊勢郵便局長 前川 徹也 様 

・発災時には郵便料金の免除を実施している 

・連携協定を締結し、災害対応機能の強化を図っている 

・メールを利用した安否確認訓練の実施 

 

中部電力パワーグリッド株式会社伊勢営業所長代理 堀川 晃 様 

・社内の災害時アクションプランを策定 

・停電情報お知らせサービスの配信 

 

三重交通株式会社伊勢営業所長 水谷 賢 様 

・走行中の車両に緊急地震速報を配信し、乗員乗客の安全確保の訓練を実施 

・全社員を対象とし、安否確認訓練を実施 

 

東邦ガス株式会社導管ネットワークカンパニー中南勢導管課長 西中 克典 様 

・予防対策、緊急対策、復旧対策の三本柱で対策を実施している 

・ガスの復旧はインフラの中で最も時間がかかる 

・AIを活用した被害情報収集 

 

中日本高速道路株式会社名古屋支社津高速道路事務所長代理 久保田 秀和 様 

・高速道路上での防災訓練を継続的に実施 

 

伊勢市総連合自治会副会長 角谷 克己 様 

・磯町津波避難施設の視察研修 

・各地域での避難訓練の実施 

 

伊勢市女性団体連絡協議会長 竜田 和代 様 

・防災頭巾の中に避難時に必要なものを詰めた手作りヘルメットの作成 

・いせトピアでのイベントの際に炊き出し訓練の実施 

・人と人とのつながりを大切にした対策が必要 
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伊勢米穀企業組合理事長 濱瀬 智章 様 

・以前冠水で在庫品が浸水被害を受けたことを踏まえ、保管、輸送の対策を実施 

 

一般社団法人伊勢薬剤師会長 村瀬 広和 様 

 ・医薬品の備蓄 

 ・災害薬事コーディネーターの取組 

 ・アマチュア無線の免許を取得している職員の通信訓練を実施 

 

【司会：会長→事務局】 

 

４ 閉 会 

事務局 

  ・閉会宣言 

 


